

СИНОПСИС ПО ТЕМЕ

Банковский бизнес



Современные банки развиваются под воздействием таких факторов, как развитие информационных технологий, изменяющиеся запросы потребителей. В ответ на вызовы банки совершенствуют услуги и операции, корпоративное управление, осваивают новые сферы деятельности.

На информационно-аналитическом портале roscongress.org по выбранной теме вы найдете:

Аналитические материалы

[60 публикаций](#)

Мероприятия в рамках форумов

[97 сессий](#)

Спикеры и эксперты

[517 человек](#)

Связанные темы

[69 штук](#)

Последние публикации в блоке «Аналитические материалы»

Статья

13.01.2025

[Доверие – неэкономический постулат экономики](#)

Исследование роли доверия как неэкономического постулата в развитии экономики, анализ взаимодействия между государством, бизнесом и обществом. Особенности формирования социально-экономического доверия в условиях глобальных изменений.

Банковский бизнес

Устойчивое развитие

Финансовый рынок

Экономический прогресс

[Читать подробнее →](#)

СТАТЬЯ

29.12.2024

Будущее российского финтеха – жесткая конкуренция или синергия банковской отрасли и цифрового ритейла

Анализ перспектив развития финансовых технологий в России, взаимодействия банков и цифровых платформ. Исследование вопросов кибербезопасности и защиты персональных данных в финтех-отрасли.

Банковский бизнес

Ритейл

Цифровизация

[Читать подробнее →](#)

СТАТЬЯ

18.11.2024

Борьба с кибермошенничеством: единство подходов или общая стратегия

Комплексный анализ ситуации с кибермошенничеством в России. Статистика потерь, проблемы учета преступлений и координации усилий госорганов. Предложения по созданию единой системы противодействия киберпреступности и защиты граждан.

Банковский бизнес

Кибербезопасность

Финансовый рынок

Цифровизация

[Читать подробнее →](#)

Последние публикации в блоке «Мероприятия в рамках форумов»

ПЕТЕРБУРГСКИЙ МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ФОРУМ – 2022

Российский финансовый сектор в новых условиях

16 июня 2022 11:00–12:15



Модератор

Александр Ведяхин

Первый заместитель председателя правления, ПАО Сбербанк

Ключевые выводы

Ставка ЦБ продолжит формироваться под влиянием рынка

«Чем меньше государство вмешивается в курсообразование, тем лучше для экономики, потому что именно рыночное ценообразование балансирует спрос и предложение. [...] Мне кажется, что все те решения, которые мы принимаем, отражают текущую действительность. Вся совокупность факторов, подстройка экономики под новые условия, они и привели к тому, что сегодня ставка 9,5%. Если эти условия будут меняться в лучшую сторону в контексте инфляции, — а нам категорически низкая инфляция нужна для макроэкономической стабильности, для долгосрочного финансирования и инвестирования, для развития экономики, — то, возможно, у нас будут какие-то перспективы по снижению ставки» — Чистюхин Владимир, Первый заместитель председателя, Центральный банк Российской Федерации (Банк России).

«Мы очень рады, что постепенно возвращаемся к ставкам докризисным, мы все-таки считаем, что ключевая [ставка] должна дальше уменьшаться. Мы понимаем текущую инфляцию, которая есть в последние месяцы... что она нам позволяет более агрессивно снижать ключевую ставку. Для нас целевой показатель — 5%, потому что мы весь год занимались фактически субсидированием оборотного кредитования, чтобы не было проблем с кредитованием, поставками, ликвидностью» — Торосов Илья, Первый заместитель Министра экономического развития Российской Федерации.

Для повышения

«Прежде всего понятно, что нам нужна инфраструктура:

**инвестиционной
активности нужна
перенастройка финансовой
системы**

платежей, конвертации валют, инфраструктура работы с так называемыми токсичными и другими валютами. <...> Нам нужно восстановление рынка капитала — мы понимаем, что мы сейчас упали серьезно. <...> Нам нужен огромный рост кредитного портфеля — сейчас у нас где-то 52 трлн [рублей], а нужно выйти за три года на 75 трлн» — Торосов Илья, Первый заместитель Министра экономического развития Российской Федерации.

«Мы начали допускать послабления для финансового сектора. <...> Но этот период — он не вечный, послабление должно когда-то закончиться, и уже сегодня надо серьезно думать, с какой скоростью мы будем возвращаться, и возвращаться ли до тех границ, которые были. <...> Конечно, и для кредиторов, и для инвесторов принципиально важно, чтобы они видели прозрачность деятельности того субъекта, в который они инвестируют. С другой стороны, мы понимаем, что возврат не может быть слишком быстрым, нам надо обеспечить финустойчивость. <...> Закрутить гайки в один момент можно, но ни к чему хорошему это не приведет» — Чистюхин Владимир, Первый заместитель председателя, Центральный банк Российской Федерации (Банк России).

[Читать итоги дискуссии полностью →](#)

ПЕТЕРБУРГСКИЙ МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ФОРУМ – 2023

**Российский банкинг на пути суверенного развития:
перегруппировка сил и движение вверх**

16 июня 2023 12:00–13:00



Модератор

Александр Кареевский

Экономический обозреватель, телеканал «Россия 24»

Ключевые выводы

**Банковский сектор
остается основным
двигателем экономики**

Банковский сектор в последние десятилетия в мировой экономике играл важную роль. Перевод центров прибыли в финансовый сектор из реального происходил многие годы. Банки одни из первых сейчас восстановились. <...> У банков сейчас ситуация лучше, чем была до пандемии, СВО и так далее — Александр Кареевский, Экономический обозреватель, телеканал «Россия 24».

Банковский сектор выжил. Это произошло в силу того, что

удар был разовый. В самом секторе нет проблем. Благодаря усилиям Центрального банка мы за последние годы построили надежную линию не только обороны, но и наступления. Банковский сектор выдержал сильнейший удар. В том числе банк ВТБ, когда наши разовые убытки составили больше 600 млрд рублей. В этом году мы готовы показать прибыль порядка 400 млрд – Андрей Костин, Президент – председатель правления, Банк ВТБ (ПАО).

Банки России динамично развиваются

Банковская система сейчас имеет рекордную прибыль: за первый квартал почти 900 млрд. Никогда такого не было. Это вселяет оптимизм, что будут источники, будет фондирование и возможности для финансирования. Нужно помочь банкам, разделить с ними часть риска, дать возможность получить фондирование – Илья Торосов, Первый заместитель Министра экономического развития Российской Федерации.

ПАО “Промсвязьбанк” ожидает прибыль в районе 100 млрд в этом году, что для банка – рекорд. <...> Мы сразу заняли правильную модель реагирования на происходящее... модель преодоления [санкций. – Ред.] – Петр Фрадков, Председатель, ПАО «Промсвязьбанк».

[Читать итоги дискуссии полностью →](#)

ПЕТЕРБУРГСКИЙ МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ФОРУМ – 2022

Будущее банков: трансформация бизнес-возможностей

16 июня 2022 ⏰ 11:00–12:15



Модератор

Игорь Максимцев

Ректор, Санкт-Петербургский государственный экономический университет

Ключевые выводы

Финансовая система России выстояла, несмотря на санкции

Российская финансовая система, несмотря на все сложности, появляющиеся отдельные перебои в расчетах, платежах, работает устойчиво, и мы достаточно уверенно смотрим вперед, при этом надо отметить, что наряду с теми санкционными решениями, блокировками, с исключением ряда банков поэтапно от SWIFT, сейчас 13 банков уже отключены. Еще была мощная атака на российскую финансовую систему. <...> При этом наши системы, киберсистемы, выдержали атаки и уже продолжают устойчиво работать – Аксаков Анатолий, Председатель

комитета Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации по финансовому рынку.

Мы видим, что, несмотря на то, что наша платежная система, как и платежная система "Мир", СПФС, СБП, были построены и запустились как альтернатива и как конкурентные платежные системы международным платежным системам, как только произошли события после 24 февраля, они взяли на себя всю нагрузку в связи с тем, что международные платежные системы ушли за пять дней. И, честно говоря, если бы мы заранее не были готовы обработать все операции в стране, то, сами понимаете, какая бы у нас была ситуация. И на что рассчитывали наши недружественные, скажем так, коллеги? Они, конечно, рассчитывали на то, что все начнется с обрушения финансовой системы, дальше, как снежный ком, это отражается на людях и приводит к плачевным последствиям. Этого, во-первых, не то, что не произошло, они неожиданно для себя поняли, что мы даже можем инфраструктуру быстро наращивать – Скоробогатова Ольга, Первый заместитель председателя, Центральный банк Российской Федерации (Банк России).

России необходимо техническое перевооружение финансовых организаций и усовершенствование платформ, через которые клиенты будут решать свои вопросы

Нужна новая инфраструктура не столько даже для банковского, а для финансового рынка в целом, то есть для инвестиций, для инвестиций физических лиц, для инвестиций малого бизнеса, который тоже пошел в пользование продуктами. Здесь ясно, что нужна измененная новая инфраструктура на инвестиционном рынке. При этом, мне кажется, Центральный банк мог бы проявить инициативу или банки вместе, как раз мобильное предложение общими усилиями сделать на отдельной архитектуре проще, чем мы каждый по отдельности будем пытаться строить свою отдельную систему – Задорнов Михаил, Президент – председатель правления, ПАО Банк «ФК Открытие».

Для нас сегодня мы видим очень важным направление – создание удобного сервиса взаимодействия граждан и государства в их повседневном платежном функционировании. Это и те самые адресные прямые выплаты, мы понимаем, что целевая, безусловно, история, это, безусловно, цифровой рубль, смарт-контракты, но на сегодняшний день уже функционирует система электронных сертификатов, реализованная в большой интеграции и банков, и государственных структур казначейства, ФСС, Минтруда, Банка России, НСПК. Она сейчас развивается и будет получать в ближайшее время достаточно интересное серьезное развитие и она поможет также банкам поддержать ряд их текущих продуктовых линеек и их взаимодействие для удовлетворения спроса населения на те или иные сервисы. Это наша платформа лояльности – Комлев Владимир, Председатель правления, генеральный директор, АО «НСПК».

[Читать итоги дискуссии полностью →](#)

Спикеры и эксперты



Антон Силуанов

Министр финансов Российской Федерации

[91 цитат](#)
[37 мероприятий](#)
[6 аналитических материалов](#)



Сергей Хотимский

Первый заместитель председателя правления, ПАО «Совкомбанк»

[7 цитат](#)
[6 мероприятий](#)



Александр Исаевич

Генеральный директор, председатель правления, АО «Корпорация «МСП»

[20 цитат](#)
[34 мероприятия](#)



Константин Корсик

Президент, Федеральная нотариальная палата

[10 цитат](#)
[9 мероприятий](#)



Олег Сперанский

Директор правового департамента, Министерство строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации

[2 мероприятия](#)



Ксения Собчак

Телеведущая, журналист, общественный деятель

[5 мероприятий](#)



Владислав Кузнецов

Губернатор Чукотского автономного округа

[11 цитат](#)
[18 мероприятий](#)
[1 аналитический материал](#)

**Филипп Рёслер**

Член правления, глава регионального и правительственного управления, Всемирный экономический форум

[2 цитаты](#)[2 мероприятия](#)**Заур Абуталимов**

Генеральный директор, Ivideon

[3 цитаты](#)[1 мероприятие](#)

[Смотреть полный список Спикеров и экспертов →](#)

Список тем, связанных с выбранной темой, и количество материалов по ним

Темы	Аналитические материалы	Сессии в рамках форумов	Спикеры и эксперты
Финансовый рынок	<u>42</u>	<u>46</u>	<u>239</u>
Цифровизация	<u>14</u>	<u>18</u>	<u>109</u>
Денежно-кредитная политика	<u>11</u>	<u>10</u>	<u>58</u>
Правовое регулирование	<u>2</u>	<u>12</u>	<u>72</u>
Устойчивое развитие	<u>4</u>	<u>7</u>	<u>24</u>
Инновационная инфраструктура		<u>9</u>	<u>55</u>
Управление инвестициями	<u>3</u>	<u>6</u>	<u>33</u>
Инвестиционный климат	<u>3</u>	<u>5</u>	<u>39</u>
Предпринимательство	<u>2</u>	<u>6</u>	<u>32</u>
Экономический прогресс	<u>6</u>	<u>2</u>	<u>14</u>
Экономическое сотрудничество и интеграция		<u>7</u>	<u>46</u>
Современный потребитель	<u>3</u>	<u>4</u>	<u>26</u>
IT-индустрия		<u>6</u>	<u>51</u>
МСП	<u>4</u>	<u>2</u>	<u>29</u>
Институты развития и механизмы поддержки	<u>2</u>	<u>4</u>	<u>26</u>

[Смотреть полный список Связанных тем →](#)